
 

 
 

Ata da Reunião Ordinária nº 04 do Plenário do 
Conselho de Arquitetura e Urbanismo de Sergipe, 
realizada em 29 de janeiro de 2012, na sede do 
CREA-SE, em Aracaju-SE. 
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Aos vinte e nove dias do mês de fevereiro de dois mil e doze, reuniu-se o Conselho de 
Arquitetura e Urbanismo de Sergipe em sua Reunião Ordinária nº 04 do Plenário, sob a 
Presidência do Arquiteto e Urbanista FERNANDO MÁRCIO DE OLIVEIRA. Presentes os 
senhores conselheiros titulares: KARINNE SANTIAGO ALMEIDA DANTAS, CRISTIANO 

RICARDO DE AZEVEDO PACHECO, ALINE DE OLIVEIRA CORTES MENDONÇA, JOSÉ 
EXPEDITO DE SOUZA JUNIOR, E DÉCIO CARVALHO DE ARAGÃO. Ainda presentes, o 
Conselheiro Federal Arquiteto e Urbanista MARCELO AUGUSTO COSTA MACIEL, o 
Conselheiro Suplente ANTONIO RICARDO SAMPAIO NUNES e a Arquiteta e Urbanista 
LUIZA MARIA TAVARES FÉLIX. 01. VERIFICAÇÃO DO “QUORUM” – Verificado o 
“quorum” conforme assinatura na lista de freqüência o senhor Coordenador deu início aos 
trabalhos, seguindo os itens da pauta: 02. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DAS ATAS DAS 

REUNIÕES ANTERIORES. Com a palavra o Presidente Fernando Márcio de Oliveira 
transferiu o item para a próxima reunião em virtude de não ter sido enviada previamente 
para a análise.  03. PLANEJAMENTO DO TRABALHO DAS COMISSÕES PERMANENTE. O 
presidente Fernando Márcio alertou os presentes sobre a necessidade de dar início as 
atividades das comissões, tendo em vista que começaram a chegar denúncias, documentos, 
processos de registro de pessoa Física e Jurídica que necessitam de parecer de cada 
comissão para encaminhamento ao Plenário objetivando decisão final. Houve um 
remanejamento na composição das comissões, de forma que contemplasse a recomendação 
do CAU-BR em colocar somente conselheiros titulares nas comissões de ética profissional e 
na de orçamento e contas, conforme tabela anexada a esta ata, fazendo parte da mesma. 
Com a palavra, a Vice-Presidente Karinne Dantas propôs que fossem reunidos os formandos 
dos cursos de arquitetura e urbanismo para uma explanação sobre a existência e o 
funcionamento do CAU, sugerindo inclusive que fosse elaborado um comunicado explicativo 
para ser distribuído. Com a palavra, o Conselheiro Federal Marcelo Maciel, informou aos 

presentes que o CAU-BR irá realizar um curso de formação para Presidentes e Conselheiros 
devido à constatação da necessidade de melhores encaminhamentos específicos de gestão, 
o que facilitaria os trabalhos em nível regional. Os presentes louvaram a realização do 
evento, e ficou decidido por unanimidade a realização de um seminário que tivesse a 
participação dos conselheiros, dos profissionais da arquitetura, cujo tema deverá ser Ética e 
Exercício Profissional. Com a palavra, o Conselheiro Décio Aragão discorreu sobre o 
assunto, dizendo da necessidade da criação do código de ética profissional, uma vez que 
existem certas particularidades na profissão que irão exigir muita atenção num processo de 

julgamento. Retornando sobre o item da pauta, o Presidente Fernando Márcio, solicitou que 
os Coordenadores das Comissões convocassem reuniões para elaboração de um 
planejamento das atividades no ano em curso, incluindo propostas a serem apresentadas 
por cada comissão a serem debatidas no evento a ser realizado, para a construção do 
programa a ser trabalhado. 04. PROCESSOS CREA-SE. Com a palavra, o Presidente 
Fernando Márcio afirmou que existem 11(onze) protocolos oriundo do CREA-SE cujo 
interessado é o Tribunal Regional do Trabalho da 20ª Região, como também, resposta de 

um relatório da fiscalização sobre as ARTs registradas no shopping da cidade de Nossa 
Senhora do Socorro/SE. Informou que com a extinção da CEARQ/SE, os processos foram 
encaminhados ao CAU-SE e precisam da análise das comissões. 05. ASSESSORIAS 
CONTÁBIL E JURÍDICA. O Presidente Fernando Márcio comunicou sobre as reuniões 
ocorridas com as empresas que encaminharam as propostas para prestação de serviço ao 
CAU-SE, mas que ainda não foram conclusivas, se comprometendo a trazer uma definição 
até a próxima reunião do Plenário.  06. O QUE OCORRER – O presidente Fernando Márcio  
Informou que o CAU-BR tem a intenção de contratar uma empresa como a FGV a fim de 
realizar um planejamento maior, que coubesse às ações de todos os conselhos de 
arquitetura, e em seguida passou a palavra a conselheira Aline Cortes, tendo em vista que a 
mesma trouxe um profissional com experiência em planejamento para fazer uma 
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abordagem inicial sobre o planejamento das ações do CAU-SE. Sobre o tema, a Conselheira 

mencionada disse ter entrado em contato com a empresa Estado da Arte, como também 
trouxe o Senhor Gilliard................para fazer um levantamento das necessidades de 
organização do CAU-SE. Com a palavra, o Senhor Gilliard...........fêz alguns 
questionamentos sobre o CAU, quanto a motivação de sua criação, as atividades e os 
serviços prestados por ele, e ao detectar que tratava-se de um órgão público federal, disse 
não ter muita experiência nessa área, mas que alguns colegas de profissão teriam, e os 
colocou à disposição do conselho. A Conselheira Aline Cortes agradeceu a participação do 
profissional em nome de todos. Por fim, ficou decidido que a próxima reunião ordinária seria 

no dia 14 de março de 2012, para que houvesse tempo das comissões apresentarem o 
planejamento de suas ações, pois de acordo com o calendário seria no dia 7 de março, o 
que será adequado às reuniões do CREA-SE em função da utilização de salas. Nada mais 
havendo a tratar, e para constar, eu, TELMA LUIZA ALVES LIMA lavrou a presente Ata que, 
depois de lida e aprovada, será assinada pelo Presidente e demais membros para que 
produza os efeitos legais. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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